



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

**Για τους κ.κ. Υπουργούς Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων**

**Θέμα: Οι πρώτοι δημόσιοι υπάλληλοι – διορισμένοι μέσω ΑΣΕΠ - απολυμένοι για
δεύτερη φορά και άνεργοι πλέον.**

Ο Βουλευτής του ΜέΡΑ25 Νομού Ηρακλείου, Γεώργιος Λογιάδης, καταθέτει ως
αναφορά επιστολή της

Η επιστολή αναφέρει ότι η κα. [redacted] ρίστηκε το 2002 στην Αγροτική
Τράπεζα της Ελλάδος μέσω Γραπτού Διαγωνισμού του ΑΣΕΠ.

Το 2012 η Αγροτική Τράπεζα εξαγοράστηκε από την Τράπεζα Πειραιώς εν μία νυκτί
και άρον άρον υπογράψαν νέες συμβάσεις εργασίας χωρίς καν να τους δοθεί τότε η
δυνατότητα για προαιρετική μετάταξη στο Δημόσιο ή ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, όπου
και ανήκαν έως τότε.

Σχεδόν 10 χρόνια μετά, η Τράπεζα Πειραιώς στα πλαίσια του “εταιρικού
μετασχηματισμού” της συνεχίζει να συρρικνώνει αφάνταστα το δίκτυό της με σκοπό να
“απαλλαγεί” από περίπου 3000 υπαλλήλους ακόμη.

Επισυνάπτεται η Επιστολή.

**Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε
σχετικά.**

Ηράκλειο, 19/8/2021

Ο καταθέτων Βουλευτής

Γεώργιος Λοιγιάδης

Πολυτεχνείο Κρήτης

Παράρτημα Χανίων

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

τηλ.επικ.ζ...

email:

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,
Αξιότιμες/αξιότιμοι κυρίες/κύριοι βουλευτές,

Ονομάζομαι

Διορίστηκα το _____ στην Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος μέσω Γραπτού Διαγωνισμού του ΑΣΕΠ.

Από το πληρέστατο αρχείο που διατηρώ σας ενημερώνω πως με την Αγροτική Τράπεζα είχα σύμβαση εργασίας ως ΜΟΝΙΜΗ υπάλληλος. Πέρασα περίοδο δοκιμασίας και εκδόθηκε ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ. Τα φύλλα μισθοδοσίας αναφέρουν πως ήμουν ΜΟΝΙΜΗ και πως η μισθοδοσία μας γινόταν από το ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ. Ο μισθός μας μειώθηκε 2 φορές δυνάμει των μνημονιακών νόμων (άρθρο 11/Ν3899, άρθρο 13/Ν4024), νόμοι οι οποίοι αφορούσαν το ΔΗΜΟΣΙΟ.

Το 2012 η Αγροτική Τράπεζα εξαγοράστηκε από την Τράπεζα Πειραιώς εν μία νυκτί και άρον άρον υπογράψαμε νέες συμβάσεις εργασίας χωρίς καν να μας δοθεί τότε η δυνατότητα για προαιρετική μετάταξη στο Δημόσιο ή ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, όπου και ανήκαμε έως τότε. Ας σημειωθεί πως η συγκεκριμένη δυνατότητα δόθηκε σε πολλούς υπαλλήλους διαφόρων φορέων Νομικών Προσώπων που έκλεισαν κατά καιρούς, υπάλληλοι που κάθε άλλο παρά με ΑΣΕΠ είχαν αναλάβει εργασία στους -υπό κλείσιμο- φορείς (προσωπικά γνωρίζω πολλές περιπτώσεις που και οι ίδιοι το παραδέχονται πως με "γνωριμίες" είχαν πιάσει αρχικά δουλειά και μετά τη μετάταξή τους είναι πλέον μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι). Κατά την εξαγορά δε της Αγροτικής Τράπεζας δόθηκε η υπόσχεση από την Τράπεζα Πειραιώς πως θα διατηρηθούν και τα Καταστήματά της και οι θέσεις εργασίας.

Σχεδόν 10 χρόνια μετά, η Τράπεζα Πειραιώς στα πλαίσια του "εταιρικού μετασχηματισμού" της συνεχίζει να συρρικνώνει αφάνταστα το δίκτυό της με σκοπό να "απαλλαγεί" από 3000 περίπου υπαλλήλους ακόμη.

Προ 3 μηνών μετακινήθηκα (όπως και πολλοί συνάδελφοι) αναίτια και οργανωμένα σε κατάσταση μακριά από την κατοικία μου, κατάσταση το οποίο μπήκε αμέσως στον προγραμματισμό (μαζί με άλλα 64 καταστήματα) για να κλείσει, όπερ και έγινε στις 29/07/2021.

Η Διοίκηση μέσω της Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού μας ενημερώνει από την πρώτη στιγμή προφορικά και εγγράφως πως την επομένη του κλεισίματος του Καταστήματός μας ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΙΑ ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΜΑΣ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ. Στο απίστευτα έντονο, πιεστικό, ψυχοφθόρο και στρεσογόνο εργασιακό κλίμα μπούλινγκ που έχει η ίδια δημιουργήσει, προτείνει δε, να υπογράψουμε το πρόγραμμα της εθελουσίας (ανεργίας) ή να αιτηθούμε μετακίνηση στις ελαχιστότατες προκηρυσσόμενες θέσεις σε νησιά και στην Αθήνα!!!

Ανταπαντώ πως δεν επιθυμώ να μείνω άνεργη, ούτε να μετακομίσω εκτός του τόπου κατοικίας μου.

- Είμαι και έχω ακόμη μπροστά μου πολλά παραγωγικά χρόνια εργασιακού βίου.

- Όπως γνωρίζει πολύ καλά η Τράπεζα, έχω ένα παιδάκι που πηγαίνει στο συγκεκριμένο ίδιο παιδικό σταθμό από βρέφος. Τώρα λοιπόν που μπαίνει στην υποχρεωτική εκπαίδευση δε θεωρώ σωστό να του αλλάξω το οικογενειακό, το σχολικό και το χωροταξικό του περιβάλλον. Η εγγραφή του στα προνήπια έχει πραγματοποιηθεί ήδη από το Μάρτιο (03/03/2021) και όπως καταλαβαίνετε, ένα μήνα πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς, δεν είναι δυνατόν να μετακομίσω μακριά από τον τόπο κατοικίας μου (Κρήτη, Μύκονο, Σαντορίνη, Αθήνα) και να αλλάξω τις συνήθειές του σε μία τόσο κρίσιμη στιγμή του σχολικού του βίου.

Προς το παρόν έχουμε τεθεί σε αναγκαστική άδεια και αναμένουμε τις εξελίξεις με ορατούς και διάχυτους στον ορίζοντα τον κίνδυνο και τον φόβο των ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ να υποβόσκουν.

Προτείνω να εργαστώ σε οποιαδήποτε θέση στη Θεσσαλονίκη.

Προτείνω τέλος στην Τράπεζα τη μοναδική - ταιριαστή για όλους τους εμπλεκόμενους - λύση. Πρόκειται για τη ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΜΟΥ ΧΩΡΙΣ ΕΘΕΛΟΥΣΙΑ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ.

Θα μπορούσα να αποχωρήσω άμεσα από την Τράπεζα ΧΩΡΙΣ ΕΘΕΛΟΥΣΙΑ, ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ, αν φροντίζατε – με κάποια νομοθετική/κοινοβουλευτική ρύθμιση - όπως μεταταγώ στο Δημόσιο ή ευρύτερο Δημόσιο τομέα, όπου και ανήκα πριν την εξαγορά της πρώην Αγροτικής (ως επιτυχούσα σε γραπτό διαγωνισμό και διορισμένη μέσω ΑΣΕΠ). Ο καθ' όλα αξιολογικός τρόπος, δηλαδή, που διορίστηκα στην πρώην Αγροτική Τράπεζα, δε μου επιτρέπει να μείνω άνεργη στην ηλικία των με πολλά παραγωγικά χρόνια μπροστά μου.

Το όνομά μου βρίσκεται αυτόν τον καιρό στις σειρές κατάταξης πολλών τρεχόντων διαγωνισμών του ΑΣΕΠ (όχι σε σειρά διορισμού) μεταξύ των οποίων και η σειρά κατάταξης εκπαιδευτικών προς μόνιμο διορισμό. Μία λύση προς το σκοπό της μετάταξης θα ήταν επίσης να priμοδοτηθώ στις συγκεκριμένες σειρές κατάταξης και να βρεθώ σε σειρά διορισμού.

Στην ευκαταία περίπτωση υλοποίησης της πρότασής μου, προσωπικά είμαι διατεθειμένη ακόμη και να επιστρέψω το οποιοδήποτε ποσοστό/ποσό αποζημίωσης που μου έχει πιστωθεί σε δόσεις όλα τα προηγούμενα χρόνια ως απολυμένη της Αγροτικής Τράπεζας.

Πιστεύω πως η παραπάνω λύση είναι η πιο "αναίμακτη" για όλους μας διότι:

- Η Τράπεζα (η ανακεφαλαιοποιημένη πολλάκις με δημόσιο χρήμα) θα εξοικονομήσει εκατομμύρια ευρώ από "εθελουσίες εξόδους" που ΔΕ θα δώσει.
- Η τράπεζα θα απαλλαγεί άμεσα από περίπου 3000 υπαλλήλους, όσους δηλαδή θέλει να οδηγήσει σε εθελουσίες εξόδους τα επόμενα χρόνια με βάση τον εταιρικό μετασχηματισμό της. Τόσοι περίπου υπολογίζονται οι υπάλληλοι της πρώην Αγροτικής Τράπεζας που εμφανίζονται διαθέσιμοι να κάνουν χρήση της προτεινόμενης ρύθμισης. Θα λυθεί, δηλαδή, δια παντός το πρόβλημα μείωσης προσωπικού της τράπεζας με το μόνο βιώσιμο για τους εργαζόμενους τρόπο (και γι αυτούς που θα φύγουν αλλά και για όλους τους υπόλοιπους που θα παραμείνουν).
- Η αξιότιμη κυβέρνησή σας δε θα χρεωθεί πολιτικά απολύσεις υπαλλήλων διορισμένων μέσω ΑΣΕΠ.
- Το Δημόσιο θα κερδίσει αξιολογημένους -μέσω ΑΣΕΠ- έμπειρους, άξιους και πλήρως καταρτισμένους υπαλλήλους, έτοιμους να αναλάβουν άμεσα εργασιακά καθήκοντα.

Θεωρώ πως με τη δική σας ευαισθησία και πολιτική βούληση, το προσωπικό μου πρόβλημα (αλλά και πρόβλημα πολλών υπαλλήλων της πρώην Αγροτικής Τράπεζας) θα μπορούσε να έχει αίσια έκβαση.

Σε διαφορετική περίπτωση θα είμαστε οι πρώτοι δημόσιοι υπάλληλοι – διορισμένοι μέσω ΑΣΕΠ - απολυμένοι για δεύτερη φορά και άνεργοι πλέον.

Με εκτίμηση

[Blank space for signature]